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OLIMPIADA DE ŞTIINŢE – ETAPA JUDEŢEANĂ ediţia a III –a 
10 mai 2008


BIOLOGIE

I.  Alegeti un singur raspuns corect din variantele propuse.

1.    Muschii oculari

    a)  au rol in activitatea cristalinului

    b)  formeaza doua pliuri care se numesc pleoape

    c)  permit miscarile ochiului

    d)  capteaza informatiile luminoase din mediul inconjurator

2.    Daltonismul:

    a)  consta in incapacitatea unor persoane de a distinge culorile,in special rosul de verde

    b)  necesita lentile biconvexe

    c)  consta in incapacitatea unor persoane de a aprecia distantele

    d)  imaginea se formeaza in spatele retinei

3.    Receptia gustativa optima are loc intre:

    a)  20 si 40 grade Celsius

    b)  10 si 35 grade Celsius

    c)  10 si 20 grade Celsius

    d)    0 si 5 grade Celsius

4.    Glandele sebacee:

    a)  secreta o substanta urat mirositoare

    b)  sunt glande salivare transformate

    c)  secreta o substanta grasa (sebum)

    d)  produsul lor se numeste sudoare

5.    Din maduva spinarii pornesc :

    a)  31 perechi de nervi spinali

    b)  12 perechi de nervi spinali

    c)  10 perechi de nervi spinali

    d)  toate variantele sunt incorecte

6.    Hipofiza:

    a)  are o greutate de aproximativ 5 g

    b)  secreta adrenalina

    c)  este situata la capatul superior al creierului

    d)  secreta hormonul de crestere

7.    Oase late sunt:

    a)  femurul si humerusul

    b)  omoplatul si sternul

    c)  vertebrele

   d) cele de la incheietura piciorului

8.    Muschii contin:

    a)  25% apa si 75% substante organice

    b)  25% substante organice si 75% apa

    c)  10% substante organice

    d)  75% apa si 25% substanta uscata

9.    Ecosistemele de tip rural:

    a)  sunt catune,sate,comune

    b)  sunt orasele

    c)  au contact redus cu mediul natural

    d)  sunt ecosisteme simple

10.   Vascul:

    a)  este o planta semiparazita

    b)  este o planta parazita

    c)  se incolaceste pe tulpinile de vita-de-vie

    d)  nu are frunze

   II. (20 PUNCTE)             Matei a aflat ca lentilele de la ochelarii bunicilor lui sunt diferite de ale sale .                                                                                                                                 Stiind ca in cazul bunicii,razele focalizeaza inaintea retinei,in cazul bunicului in spatele retinei,iar la Matei cristalinul nu are suprafata perfect sferica,stabiliti urmatoarele:

a) defectul de vedere de care sufera Matei

b) defectele de vedere de care sufera bunicii

c) lentilele pe care le poarta Matei precum si lentilele pe care le poarta fiecare dintre bunicii sai pentru a-si corecta defectele de vedere

Timp de lucru 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu per lucrare.
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